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【2】1.管理的四項基本功能為下列何者？ 

規劃、命令、協調、組織 規劃、組織、領導、控制 

規劃、協調、組織、分配 規劃、組織、控制、評估 

【3】2.下列何者不是一般所認定的管理者？ 

校長 品管經理 工程師 行銷課長 

【2】3.下列何者是管理者進行決策制定的第一個步驟？ 

分配不同決策準則的權重 確認問題 

確認決策準則  發展替代方案 

【2】4.麥可波特(Michael Porter)所提出的五力分析架構中，不包含下列何者？ 

供應商的談判力量  其他關係人的力量 

潛在進入者的威脅力量  替代品的威脅力量 

【4】5.「追求成長並發揮個人潛力」符合馬斯洛需求層級理論中的哪一層？ 

生理 自尊 愛與歸屬 自我實現 

【4】6.「企業組織透過舉辦活動來表揚業績達標的員工」為下列哪一種組織文化傳承方式？ 

故事 符號 術語 儀式 

【2】7.「從企業組織的最高層一直延伸到最底層的直線職權連續帶」稱為下列何者？ 

職權 指揮鏈 控制幅度 授權 

【1】8.有關「溝通」，下列敘述何者正確？ 

溝通是管理活動的一部分 

管理功能中的「規劃」通常不涉及溝通 

在資訊科技的輔助下，溝通變得越來越不重要 

溝通是提升員工凝聚力的唯一途徑 

【1】9.「針對企業組織所需要進行的個別工作內容作明確的界定」符合下列何者？ 

工作設計 工作專業化 工作協調 工作壓力 

【4】10.企業組織內部的哪一類人員會遇到較多的「非程式化決策」？ 

第一線員工 領班 中階經理人 高階經理人 

【4】11.下列何者不是企業所面對個體環境中的要素？ 

工會 社區 顧客 海關 

【4】12.有關「跨功能團隊(Cross Functional Team)」的特徵，下列敘述何者錯誤？ 

由不同部門的員工所組成 來自不同部門的員工需要花時間磨合 

團隊內的階級較不分明  管理者的角色以控制為主 

【3】13.在 Hofstede所提出的文化構面中，下列何者主要用來衡量人們對於風險的忍受程度？ 

權力距離(Power Distance) 男子氣概(Masculinity) 

不確定的規避(Uncertainty Avoidance) 個人主義(Individualism) 

【3】14.下列何者不是 K.lewin 所提出組織變革的三項步驟之一？ 

解凍 再凍結 評估成效 實施變革 

【4】15.有關「控制幅度」，下列敘述何者錯誤？ 

控制幅度指的是一位管理者可以有效管理的部屬數目 

控制幅度的大小與企業組織的階層數量有關 

控制幅度較大的企業組織架構較為扁平 

控制幅度越小越好 

【2】16.「團隊成員對團隊的忠誠度與承諾」稱為下列何者？ 

團隊績效 團隊凝聚力 團隊規範 團隊壓力 

【2】17.「在製品」進行抽樣檢驗，屬於下列哪一種控制的形式？ 

事前控制 事中控制 事後控制 同步控制 

【3】18.下列何者不是行銷中間機構？ 

批發商 廣告公司 標準檢驗局 貨運行 

【1】19.下列何者不是總體環境的特性？ 

總體環境中所出現的訊號以及特徵都很清楚 總體環境中的因素很難控制 

總體環境涵蓋的範圍很大 要想預測總體環境的變化需要各種專家參與 

【4】20.下列何者不是學習型組織的特色？ 

承諾的領導 創新的文化 顧客導向的策略 機械式的組織架構 

【3】21.有關員工招募，下列敘述何者錯誤？ 

內部招募可能有礙組織創造力的提升 

員工推薦能有助於減輕人資部門驗證應徵者資料的負擔 

私人的就業仲介機構僅適用於低階或低薪人員的招募 

利用廣告進行招募較耗時也耗費成本 

【2】22.下列哪一個比率可以用來衡量企業組織的短期償債能力？ 

邊際利潤率 流動比率 財務槓桿比率 存貨週轉率 

【2】23.下列何者屬於「向下溝通」？ 

員工意見箱  透過電子郵件傳達標準作業程序(SOP)的內容 

咖啡店牆上所貼的買一送一海報 同部門員工在茶水間聊辦公室的八卦 

【2】24.「部屬為了避免上司嘮叨而表現出上司所期望的行為」符合增強理論中的哪一類？ 

正增強 負增強 削弱 處罰 

【3】25.「工作績效來自於高組織承諾的員工，因此與員工建立互相信任與尊重的關係相當重要。」符合管理

方格理論中的哪一種領導風格？ 

任務型 鄉村俱樂部型 團隊型 放任型 

【3】26. {1, 3, 5, 10, 70}這幾個數字是箱型圖中由小到大的五個數字。下列何種說法不一定對？ 

全距是 69 四分位距是 7 平均數是 5 第 99個百分位數不大於 70 

【1】27.有關測量尺度，下列敘述何者錯誤？ 

電話號碼為等級(ordinal)尺度的資料 

性別為名目(nominal)尺度的資料 

滿意度調查中的五分法是等級(ordinal)尺度的資料 

溫度是等距(interval)尺度的資料 

【3】28.有關相關係數，下列敘述何者錯誤？ 

兩變數的相關係數越靠近 1或-1，表示兩變數的直線關係越大 

兩變數的相關係數小，並不表示兩變數一定沒有關係 

檢定相關係數是否為 0時，若相關係數的數值很靠近 0，其檢定結果一定為不拒絕虛無假說 

兩變數的相關係數越靠近 0，表示兩變數的直線關係越小 



【2】29.如果我們對於年齡層感興趣，已知不同年齡層的結果不同，下列何種抽樣方法較好？ 

簡單隨機抽樣 分層隨機抽樣 系統隨機抽樣 叢集隨機抽樣 

【1】30.若母體為常態分配，平均數為 10，標準差為 1，則下列敘述何者錯誤？ 

隨機抽取 5 個樣本，這 5個樣本的樣本平均數不為常態分配 

隨機抽取 100 個樣本，這 100個樣本的樣本平均數的期望值為 10 

隨機抽取 100 個樣本，這 100個樣本的樣本平均數的標準差為 0.1 

若欲利用樣本平均數估計母體平均數，隨機抽取較多的樣本，估計結果會較準確 

【3】31.在促銷活動中，歷史資料顯示每位顧客消費超過 2,000元的機率為 80%。現有 5位顧客，請問平均而

言，有幾位顧客的消費金額超過 2,000元？ 

 2位  3位  4位  5位 

【1】32. A與 B是兩家電信公司。現有 100位行動電話使用者，其中 70位使用 A公司，30位使用 B公司。

若由這 100位使用者中，隨機抽取 10位使用者，記錄其使用 A公司的總人數 X。下列敘述何者錯誤？ 

對於總人數 X的變異，取出不放回的抽取方式比取出放回的抽取方式高 

若以取出放回的方式隨機抽取，平均而言，應有 7位使用者使用 A公司 

若以取出不放回的方式隨機抽取，平均而言，應有 3 位使用者使用 B公司 

若以取出不放回的方式隨機抽取，總人數 X為超幾何分配 

【1】33.甲百貨公司在 18:00 至 21:30 期間，平均每半小時有 90位顧客光臨。若 X為這段期間每分鐘的顧客

光臨人數，則 X的機率分配為何？ 

卜瓦松分配 二項分配 超幾何分配 幾何分配 

【3】34.假設 A型流感患者檢驗為陽性的比例為 0.8，非 A 型流感患者檢驗為陰性的機率為 0.9。已知該醫院

送驗病患中有八成是 A型流感患者。該醫院隨機抽取一位病人，其檢驗結果為陽性的比例為何？ 

 0.18  0.34  0.66  0.82  

【4】35.承第 34 題，若已知病人的檢驗結果為陽性，該位病人是 A型流感患者的機率為何？ 

 16/82  18/82  16/66  64/66 

【1】36.假設 A，B為獨立事件，A發生的機率為 0.5，B發生的機率為 0.3。A發生後，B發生的機率為何？ 

 0.3  3/5  3/8  1/2 

【4】37.已知 P(A)=0.6, P(B)=0.4, P(A∩B)=0.3，下列敘述何者錯誤？（AC為 A的補集） 

 P(AC)=0.4  P(A∪B)=0.7  P(A|B)=3/4  P(AC∩B)=0.2 

【1】38.某班統計學成績呈現常態分配，平均成績為 70 分，標準差為 10 分。今隨機抽取 4 位同學，其平均

成績不超過 80 分的機率為何？（令 Φ(a)=P(Z≦a)，其中 Z為標準常態隨機變數） 

 Φ(2)  1-Φ(2)  1-Φ(4)  Φ(1) 

【4】39.令 Z為標準常態隨機變數，P(Z > 𝑧𝛼) = α。下列敘述何者錯誤？ 

 𝑧0.1 > 𝑧0.2  𝑧0.5 = 0  𝑧0.9 < 𝑧0.8  𝑧0.9 > 0 

【2】40.若 Z1與 Z2為獨立的標準常態隨機變數，而 X=2Z1+Z2，Y=Z1+2Z2。則 X與 Y的共變異數為何？ 

 0  4  2  1 

【3】41.令 Φ(a)=P(Z≦a)，其中 Z為標準常態隨機變數。若 Φ(1)≒0.84，Φ(2)≒0.975，Φ(3)≒0.999。令 X是

期望值為 3，標準差為 3的常態隨機變數，則 P(-3<X<9)的值為何？ 

 0.499  0.84  0.95  0.975 

【1】42.在調查某候選人可能得到的選票的比例時，如果希望在 95%的信賴水準下，估計誤差在 1%之內。在

考量抽樣成本之下，則大約需要抽樣多少個樣本？（已知標準常態的累積機率分配 Φ(1)≒0.84，Φ(2)≒0.975，

Φ(3)≒0.999） 

 10,000個  5,000個  1,500 個  1,068個 

【1】43.研究者想得知某校全校學生的平均成績是否為 70 分。隨機抽取 25位學生，算出其平均成績為 68，

標準差為 8。假設學生成績為常態分配，下列敘述何者錯誤？ 

檢定統計量的值為 0.25 

因為成績為常態分配，且其母體標準差未知，應該使用 T檢定 

不能因為學生的平均成績不為 70，就斷然拒絕虛無假說 

 樣本數越大，越容易拒絕虛無假說 

【4】44.在某些情況之下，我們可以使用常態機率來近似離散的機率分配。若隨機變數 X的分配為二項分配，

n=150, p=0.4；Y為期望值為 20的卜瓦松分配。下列敘述何者錯誤？（Z為標準常態分配） 

若欲以常態分配來近似 X 的分配，該常態分配的期望值為 60 

若欲以常態分配來近似 X 的分配，該常態分配的變異數為 36 

若欲以常態分配來近似 Y 的分配，該常態分配的期望值為 20 

若欲以常態分配來近似 Y 的分配，該常態分配的變異數為 400 

【4】45.統計線性迴歸分析需要一些前提假設，下列何種前提假設不需要？ 

殘差的變異數需相等  殘差的分配需為常態 

殘差之間須獨立  自變數需為連續變數 

【1】46.隨機在不同時間點觀察機器運作，每次觀察一小時，記錄其每小時的產量。【表 46】為其相關資訊。

若要利用變異數分析法分析四部機器每小時的平均產量是否不同。變異數分析表中的誤差均方和為多少？ 

 8 

 8.068 

 8.375 

 9.5 

【3】47.承第 46題，變異數分析表中，誤差項的自由度為多少？  

 3 

 4 

 18 

 20 

【3】48.甲、乙兩種股票，其漲跌機率如【表 48】，表中括號內的數字為其賺賠的金額（單位為十萬元）。

下列敘述何者錯誤？ 

買甲股票，平均而言會賠錢 

買乙股票，平均而言會賺錢 

若甲乙股票各買一張，平均而言會不賺不賠 

買乙股票的風險比買甲股票大 

【2】49.兩因子變異數分析表如【表 49】，下列敘述何者錯誤？ 

 (1)＝2 

 (2)＝80 

 (3)＝37.5 

 (4)＝250 

【4】50.【表 50】為研究平常從事的運動強度與日常水果攝取量的調查結果，共調查了 1,050 人。在檢定運

動強度與水果攝取量是否有關時，下列敘述何者錯誤？ 

在計算卡方獨立性檢定統計量時，少量攝取及低強度這一方格的期望人數為 50.5 

卡方檢定的虛無假說為運動強度與水果攝取量無關 

卡方檢定的自由度為 4 

在計算卡方檢定統計量時，少量攝取及低強度這一方格的貢獻值為 5.432 

【表 46】 

 A機器 B機器 C 機器 D機器 

觀察次數 5 4 7 6 

產量變異數 9.5 10 6 8 

 

【表 48】 

 漲 跌 不漲不跌 

甲 3/6(+5) 2/6(-10) 1/6 

乙 2/6(+15) 4/6(-5) 1/6 

 

【表 49】 

來源 df SS MS 

A 2 800 400 

B 1  (4) 

AxB (1) 75 (3) 

誤差 (2)  5 

總和 90 1550  

 

【表 50】 

 低強度 溫和強度 劇烈強度 

少量攝取 70 196 264 

一般攝取 20 114 141 

超量攝取 10 90 145 

 


